

Великие сражения и судьбы обычных героев описаны во многих произведениях. Есть книги, о которых нельзя забывать, они заставляют нас задуматься о жизни и смерти, о мире и войне.



Уважаемые читатели, наша библиотека предлагает вам следующие книги:

1. Алексеев М. Н. Мой Сталинград / М. Алексеев. – Москва : Б. и., 1995. – 480 с.
2. Бондарев Ю. В. Горячий снег / Ю. В. Бондарев. – Москва : ДОСААФ, 1976. – 348 с.
3. Гроссман В. С. Жизнь и судьба: роман / В. Гроссман. – Москва : Эксмо, 2012. – 864 с. – (Русская классика).
4. Симонов К. М. Живые и мёртвые. Книга 1 : Солдатами не рождаются : роман в 3 книгах / Константин Симонов. - Москва: Русская книга, 1994. - 688 с.

**МБУК «ЦБ Ровеньского района»
Димитровская библиотека филиал**

**«От Сталинграда к великой победе»
(Информационная памятка)**

**Составитель: Е. Н. Бутова – заведующая
Димитровской библиотекой филиалом**

Компьютерный дизайн: Е.Ю. Саенко



Тираж 25 экз.

Подписано в печать 22.11.2018 г.

Адрес:
309740 Белгородская обл.
п. Ровеньки, ул. Докучаева, 112

тел: 8 (47-238) 5-67-21

e-mail: dimitrovobib@yandex.ru



**От Сталинграда
к Великой Победе!**



**Ровеньки
2018**

Открытые степному ветру,
Дома разбитые стоят.
На шестьдесят два километра
В длину раскинут Ленинград.

Как будто он по Волге синей
В цепь развернулся, принял бой,
Встал фронтом поперёк России –
И всю её прикрыл собой!

С. Орлов



Сталинградская Битва началась в июле 1942 года. Это одно из самых важных, самых кровопролитных и жестоких сражений времен Великой Отечественной войны.

Потерпев тяжелое поражение в битве под Москвой, Германия решила направить все свои силы на Сталинград, чтобы отрезать центральную часть СССР от хлебных районов и нефти Каспийского моря.

Немцы начали массированное наступление на Сталинград, число их солдат заметно превосходило численность нашей

армии. Битва за Сталинград (17.07.1942-2.02.1943г) длилась долгие 200 дней и ночей.

28 августа 1942 года немцы вышли к Волге и начали бесконечные попытки штурма города. Осенью, в начале октября, большие территории Сталинграда оказались в руках немецких солдат. Защитники Сталинграда мужественно обороняли город, благодаря их ожесточенному сопротивлению, немцам не удалось полностью овладеть Сталинградом, продвижение немецкой группировки замедлилось.

Советские войска, остудив наступательный порыв немцев, решили перейти к наступлению.

Наступление разрабатывалось в обстановке строжайшей секретности, почти долгих три месяца. Под Сталинградом, немцы сосредоточили значительные силы. Численность их армии достигала более миллиона человек.

В этой страшной битве, командование русскими войсками сосредоточило силы на двух основных направлениях южнее и севернее Сталинграда.

С юга войска СССР атаковали румынские отряды, боевой дух которых был низок. Наступлению, предшествовал ураганный огонь артиллерии. После артиллерийской подготовки в бой пошли танки. Командование немцев дало приказ, такой же, как и в Битве за Москву, держаться до последнего солдата.

После двух дней стремительного наступления советских войск, немецкие армии оказались в окружении. Теперь нашему фронту нужно было оказать помощь защитникам Сталинграда. На северных его участках началось наступление под Ржевом,

дабы не дать немцам перебросить от туда силы под Сталинград. Немцы, под командованием Майнштейна пытались прорвать окружение. Их планам очень сильно мешали партизанские отряды, которые как осы, больно жалили врагов и сразу скрывались во тьме леса.

В январе 1943 года внешнее кольцо окружения пошло на запад, в новое наступление. Положение войск, находящихся в окружении под командованием Паульса, резко ухудшилось. С 31 января по 2 февраля немцы сдавались в плен. В Сталинградской Битве было уничтожено 32 немецкие дивизии. Противник потерял 1,5 млн. человек. Под Сталинградом было уничтожено и огромное количество техники 3,5 тысячи танков и орудий, 12 тысяч пушек и минометов, 3 тысячи самолетов.

В Германии был объявлен траур.

Сталинградская Битва имело огромное значение в развитие дальнейших событий Великой Отечественной Войны. Из-за поражения германских войск под Сталинградом, в командовании союзных войск начался разлад. А в оккупированных территориях росло партизанское движение. Положение немцев резко ухудшилось. После победы СССР в Сталинградской Битве, в умах народа окрепла вера в итоговую победу!

